Giải bài tập môn Vật Lý lớp 12 Bài 18: Động cơ không đồng bộ ba pha
Hướng dẫn giải bài tập lớp 12 Bài 18: Động cơ không đồng bộ ba phaKIẾN THỨC CƠ BẢN
1. Nguyên tắc hoạt động của động cơ điện không đồng bộ ba pha dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ và tác dụng của từ trường quay.

2. Một khung dây dẫn đặt trong từ trường quay, thì khung sẽ quay theo từ trường đó với tốc độ góc nhỏ hơn tốc độ quay của từ trường. Động cơ hoạt động theo nguyên tắc này gọi là động cơ không đồng bộ.

3. Tạo ra từ trường quay bằng cách cho dòng điện ba pha chạy vào ba cuộn dây giống nhau, đặt lệch nhau 1200.

4. Đặt trong từ trường quay một rôto lồng sóc có thể quay xung quanh trục trùng với trục quay của từ trường.

5. Rôto lồng sóc quay do tác dụng của từ trường quay với tốc độ nhỏ hơn tốc độ của từ trường.

TRẢ LỜI CÁC CÂU HỎI 1. Phát biểu nguyên tắc hoạt động của động cơ không đồng bộ.

Bài giải:

 Phát biểu nguyên tắc hoạt động của động cơ không đồng bộ :khung dây dẫn kín đặt trong từ trường quay sẽ quay theo từ trường đó với tốc độ nhỏ hơn.

2. Nếu cấu tạo và nguyên tắc hoạt động của động cơ không đồng bộ ba pha.

Bài giải:



